

**Előfizetési feltételek:**  
 Fizetendő Debreczenben.  
 Egész évre . . . . . 2 frt.  
 Fél évre . . . . . 1 „  
 Községeknek . . . . . 62 kr.  
 Egyes szám ára 4 kr.

**Szerkesztőségi és kiadói iroda:**  
 Gróf Degenfeld-tér 3. sz. házban.  
 Vilmos sörccsarnokaszomszédságában.)  
 Kéziratok vissza nem adatnak.

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Felelős szerkesztő: NYIRI GÉZA.

**Hirdetési díjak:**  
 Négy-hasáboz petit sorért 8 kr;  
 többszörinél 6 kr.  
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknek igen kedvező engedmények tételnek.  
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.  
 „Nyiltér”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.  
 Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Ferencz, Telegdi K. Lajos, Budapest: Goldberger A. V., Általános Tudósító VII., Erzsébet-körút 4., Blockner J., Eckstein Bern. és Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler, A. Oppelík, Schaleck H. és Párisban, Hamburgban Majnai-Frankfurthban: G. J. Daube és Mosse Rudolf hirdetői intézetében fogadtatnak el.

## Láz a környéken.

Debreczen, 1898. június 15.

Nem az igen tisztelt tisztí főorvos urak jelentéséből, más szomorú tényekből jelezük, hogy sajnálatra méltó helyzetben van a környék, mert oly láz uralkodik, a mely pusztít és öl.

Hát hiszen nagyon szomorú dolog, ha az orvos urak jelentik is a betegséget, a melyek pusztítják nagy erővel főképp a gyöngye gyermekeket, de nagyobb ám az a láz, a melynek aránylag kevés az áldozata, de mégis jelentékenyebb értékű.

Húsvétkor Nádudvaron, most meg B. Ujvároson ütött ki a láz és ott is, itt is meg volt az áldozat. Eltekintve a holtaktól, sok-sok munkás ember került és kerül a törvény kezébe, megnépesítik a börtönöket és a tárgyalás napjain ott a sok bűnös, a sok tanu a tárgyalási teremben, a mikor a mezőn szükség van minden dolgos kézre, mikor a családapáknak nem törvénykezni, de dolgozni kellene sok-sok hónapra a maga és családja nyomorúságának elkerülése végett.

De hát nem lehet másként; a vétség meg van, meg kell torolni.

Bizony szomorú dolog, de hát ki teher róla?

B.-Ujvároson a nép maga az oka, hogy nem dolgozik. Nem váltották ki a munkás igazolványt, a birtokosok így nem köthettek velük szerződést, fogadtak tehát máshonnan embereket, a kik kevésbé daczosak és jobban megbízhatók.

Elkeseredik e miatt a kenyérkeresetre utalt tömeg, a láz jelentkezik és nő perczről-perczre s egyszer egy erős szóra kitör a düh és megszólal a Kropacsek fegyver, jön utánna halál, sebesülés, törvénykezés...

Felelősök-e e miatt a birtokosok, az egyházi és világi előjáróságok? Bizony nem egészen.

Szomorú kötelesség vár aztán a bíróságra. Az ítélkezés. Oh, bizonyára igen nehéz a bíró

helyzete, ki az emberek által alkotott törvényeket alkalmazza az emberekre, a kik eltántorodtak. És ember a bíró is. Éreznie kell neki ezt az ítéletek kimondásánál, a törvény alkalmazásánál és kell is, hogy arra törekedjenek, miszerint a törvény hézagai a szegény emberek vesztét ne okozzák, mert az ítélet a legrosszabbat szülheti a nélkül, hogy javitana.

De mindenesetre a községek egyházi és világi előjáróinak részen kell minden körülmények közt lenni, meg kell azt érezniök, ha a nép közt a láz mutatkozni kezd és orvosolni kell a bajt előbb méltányos jóakarattal, oktatással, rábeszéléssel és szigorú óvintézkedésekkel.

Kell mindenütt bujtogatónak lenni, ezeket fölismerni az első dolog és második lehetlenné tenni működésüket.

Nehéz idők járnak a népre, nem kell hát a helyzetet súlyosbitani. Közös erővel lépjenek a bajok orvoslásához s a kölcsönös jóindulat csodákat mivel. Jobbakat mint a Kropacsek fegyverei.

N.

## Uj vasut-vonal.

Debreczen, 1898. június 18.

Negyven éve mult, hogy az első gőzmozdony a budapesti vonalról berobogott az ós Debreczenbe s ime ma már a szélrózsa minden irányában fut belőle ki tüzközlő, tüzszikrákat hányó kisebb-nagyobb gőzmozdony s a napokban már a legutolsó szomszédhelyiséggel is összekötő vonal kiépítése érdekében tették meg a határozó intézkedéseket.

Városunkra nézve nagyon nagy jelentőségű lesz e vonal kiépítése, még pedig két tekintetből is. Elsőben azért, mert a Nyirvidéket hozza közvetlen közelbe, másodsor pedig a város jelentékenyebb nagyságu birtokait érintvén, azoknak értékét lényegesen emelni fogja.

A vonal közigazgatási bejárása e hét derakán történt városunkból kiindulól Sámsonon, Nyir-Adonyon át Nyir-Bogátig.

Városunkban szerdán volt a gyűlés, melyen Spanyol Kálmán műszaki tanácsos e vasut terveit ismertette meg, mely szerint kiindulna a vasut a debreczeni állomáson s haladna a szerencsi vonalon a sámsoni sorompóig, a hol a sámsoni

országot irányában eltérve annak jobb oldalán menne Sámsonig, a községet délről megkerülé, aztán a nagykarolyi országot jobb oldalán halad a nagyradványi pusztáig (a Gut északi vége), innen Nyir-Adonyon át Mihálydiig északkeletnek tartana egyenes irányban, közben állomással Szalmad és Gelse közt, tovább menve Nyir-Bogát alatt délre lesz állomás, míg végre Nyir-Bátornál a községtől északra a mátészalkai vasut vonalához csatlakozik.

A vonal hossza 55 kilométer s rajta a következő állomások tervezettek: Sámson, Nyir-Adony, Mihálydi, Gelse—Szalmad és Nyir-Bogát.

Látnivaló, hogy Debreczennek első rangú érdeke e vasut kiépítése, nem csupán azért, mert ez által, mint már fentebb említettük és hangsúlyoztuk csaknem teljessé lesz Debreczen vasuti hálózata s egyenes összeköttetésbe lép a Nyírség alsó és középső részével, hanem azért is, mivel a városnak nagy kiterjedésű birtokait fogja érinteni és értékesebbé tenni, — különösen, ha sikerül keresztül vinni a város képviselőinek jegyzőkönyvébe foglalt ama kívánságát, hogy a vasut a Csere aljáig a guti iparvasuttal párhuzamosan vezettessék s ott, a Szata körül teherrakodó építtessék. Ez alternativa szerint a Szatától a marinkai szőlők érintésével vezetették Sámson alá, ahol a városnak szintén jelentékeny birtokai vannak.

A közigazgatási bejárás Sámsonra nézve is megtörtént s Nyir-Adonyban folytatták. E helyen újabb irányváltoztatást kértek a debreczeniek. Azt neveztesen, hogy a vasut a gúthi erdőségeken keresztül vezettessék Mihálydi alá.

Igy hát városunk érdekeiben minden lehetőség meg van téve s úgy tudjuk, hogy a vállalkozók nem is idegenkednek a debreczeniek összes kívánságát teljesíteni, mert hiszen csakis ettől függ aztán a város hozzájárulása.

Részünkről ép oly nevezetes jelentőségűnek találjuk e vonalt, mint a többieket és azért igen érdeklődünk, ha mielőbb megvalósulna városunk és a nyirvidékiek anyagi javára.

—i—x—.

## Nagyvárad levél.

Nagyvárad, június 17.

Nagyvárad éli a világát, benne van a saison közepében. Míg más városokban, így Debreczenben is télen forrong, zsendül a társadalom vére s a far-

sangban a legélénkebb az élet, úgy nálunk most a legzajosabb.

A színház a legfőbb vonzerő, hol a kolozsvári intendatúra jól összeválogatott színész-gárdája működik általános tetszés mellett. A szépneműt különösen e nemhez méltók képviselik s bátran elmondható, hogy egyetlen vidéki színháznál sem talál annyi szép női arcot az ember, mint itt. Margó Zelma a legsikkesebb, Turbányi Olga a legkivánatosabb, Miklóssy Ilona a legelőkelőbb s kellemesebb, Solti Heléna a legszebb, a legbájosabb, Perényi Margit a legizesebb, Marossy Adél a legkaczkiasabb s a kire az elsoroltak bármelyike rakacsint, az egyszerűen meg van fogva, be van véve.

A Püspök meg a Felix fürdők csalogatják az embereket a kirándulásra, a kávéházakban s vendéglőkben katonazenekar, cigány muzsika hívogat. Sehol a vendéglőkbeni vacsorák nem oly divatosak, mint itt. Színház után a Rózsabokor a Rimanozci étteremben alig kap helyet, asztalt az ember.

A bicikli verseny is fényesen sikerült. Az istenek, különösen Pulvius ugyan nem nagy barátja lehet a kerékpár sportnak, mert az eső által elhalasztott második versenyt újból szét akarta mosni a sok felleg. De nem sok garázdálkodást vihett véghez, a szél elhajtotta az eső-felleget s mosolygós délután mellett zajlottak le a futamok, a melyekben a debreczeni kerékpározók dicséretes magatartást tanusítottak s nem egy-két díjat vittek el a pályázók elől.

A legutóbbi városi közgyűlés nem sok kiválót ölelt fel a tárgysorozatba. Elhatározta azonban, hogy kilencz minta-ovodát épít. Ezzel tanügyi viszonyaink nagy lépést tesznek előre. A köztisztviselő szabályrendelete is keresztül ment a közgyűlésen s elhatározták, hogy a kávészokra és vendéglősökre vonatkozó szabályrendeletet, a melyet a debreczeni szabályrendelet mintájára készítettek, szintén újból alkotják, módosítják, mert sérelmesek, lealázók a kávé, pinczér polgárokra nézve.

Nagy szenzációt keltett, hogy egy biharmegyei főur Könygswalter Hermann lova nyerte el a bécsi Derby díját és hogy egy bihari gentri Blaskovics Géza szindarabja szép sikert aratott egyik párizsi előkelő színházban.

A héten itt volt Markus József a „Kukta kisasszony” operett papája is, a kinek tiszteletére szenzációsan nagy és érdekes bohém estélyt rendeztek a nagyvárad bohémek.

r. l.

## TÁRCZA.

### A „Pál ur” pofonja vagy az első kaland.

— Szerzőföltt vidám történet. —

A történet hőse „Pál ur” a trónörökös; jobban mondva az én trónörökösöm, bár ez idő szerint se trón se örökség, de „Pál ur” létezik.

Igaz, hogy mindössze is csak 5 és fél éves, de már átesett az első kalandon és ezzel az első pofonon.

Kapta pedig ezt egy valóságos amerikai aranyos kis leánytól, a kit a véletlen hozott Pál ur elébe.

(Pál urnak pedig azért hívjuk, mert ha a nevét kimondja, utánna teszi azt is, hogy ő „ur”. Ámbár urias hajlamai eddig csakis a mostani kalandjában kezdtek nyilvánulni.)

Hát ugy esett, hogy messziről, nagyon messziről, a sok oceánon is túlról eljött Mister John Schmidt kanadai predikátor kedves feleségével és két szép gyermekével haza, Debreczenbe, szétnézni az ócska házában és látogatni az ismerősöket.

A véletlen akarta, hogy házukhoz szálltak, a hol csakhamar igen jól érezték magokat, kivált mikor mister Marjola ki a házasság amerikai földink is belátogatott egy kis friss kenyérre, meg beszélgetésre.

A predikátor urnak van egy aranyos kis leánya, valóságos amerikai vérkeringéssel; bátor, nyílt és okos. A neve: Margit. Csak négy éves és már is határozott kijelentései vannak.

— Szereti-e magácska azt az Amerikát? kérdezték tőle.

— Hát, hogy ne! Hisz az az — én hazám!

Nos hát ez az enni való apróság ott játszott a

házi kertben nagy vidámsággal és Pál ur az öt éves gavallér mindég a sarkában.

Csak látni volt azt kedves, hogy mint settenkedett a kis lurkó a virgoncz amerikai kisasszonyka körül, a ki azonban a kellő tisztos távolságot még is fenn tudta tartani.

No, de igazán, hogy nincsenek is ma gyermekek, hát ez a kis kötni való Pál ur az ő lassu és sunyi természetével még is csak oda jutott a szép nagy szemű ribizlik szedése és kínálgatása közben, hogy egy alkalmas pillanatban oda hajolt a kis amerikai leánykáz, és elcsattant a kis arcon az urfi csókja.

De nem, nem csak a csók, más is csattant azon pillanatban.

Egy egészséges pofon a Pál ur tejfeles színű ábrázatán, a melyet a kis amerikai lányka vaskos kacsója illesztett oda tökéletes szabályok szerint.

A csók meg volt. De a pofon is. A két fél kipirult arcczal nézett egymásra s csak a távolról kukucskálók hangos nevetésére futott el Pál ur a málna bokrok közé.

Ó hát tul van az első pofonon és az első csókon, szóval az első kalandon, mert az a pofon nem becsületsértés. Ez az emlékek legédesebbike.

## Felmondás.

— Életkép a gyári életből. —

Szombat délután volt. Fizetés és felmondás napja a gyárban. Kerekes József munkavezetőnek ma mindkettőből kijutott. Pedig hogy szerették a munkások! Minden nemes, jótékony mozgalomban ő volt a vezérük. De az új igazgatónak épp az nem tetszett, mert nagy volt a tekintélye. Azt pedig a maga számára akarta lefoglalni teljesen. Kerekest végtelenül lesujtotta ez a fölmondás. Hányszor hívták jobb fizetéssel másodóra és ő nem ment, hiszen ugy megszokta itt már a gépek zúgását, mintha édes anyja altató dala lett volna. És mégis mennie kell

innen. A munkások szomoruan állják körül, szinte oda van fagyva a bánat az arcukra. Kerekes lecsüggesztí fejét, aztán halkán fájdalomtól vonagló hangon szól:

— Isten áldjon meg titeket, kedves barátaim. Tartsátok meg szívetekben emlékemet, ha tán megéremlem.

Ugy hatottak e szavak, mint egy halottibucsuztató utolsó akkordjai.

Szinte hallani lehetett a főtő csöndben a kicurruló könnyek lassu pergesét.

Kezet fogott mindegyikkel s inogó térdekkel, meg-megrázkódó léptekkel távolgott kifelé. Így mehetett egykor ki Ádám a bibliai paradicsomból.

Az a munkás, a kit társai megbíztak, hogy köszönje meg nevében azt a testvéri jóindulatot, a melyben részesíté őket, annyira elérzékenyült, hogy nem bírt szóhoz jutni.

Kerekes haza ment családjához. Átadta nejkének heti keresményét és sorra csókolgatta három kis gyermekét.

A kalap mélyen a szemére volt húzva; máskor sohase volt a szobában feltett kalappal.

— Hová megy apuska? kérde a legkisebb.

— Megyek édes fiam, a városba.

— Mit hozol nekem? kérde a középső.

— Pénzt fiacskám, sok pénzt hozok a mamának.

— Hát nekünk? — kérde a legnagyobb. Tudod mit apus, hozzá nekünk egy szép kis érczkoporsót.

Kerekes, mintha egy vaspörölybe szorult volna szíve s izzó kalapács sújtott volna reá, fölsziszszent és megrázkódott.

— Minek az nektek édes gyermekem? — kérde remegő ajakkal, miközben még jobban lehuzta kalapját, hogy ne láthassák kicsordult könnyeit.

A kis fiu megfogta apjának csontos, napégette kezét s gyöngéd pillantással szemébe tekintve, szomorú, csaknem síró hangon felelt:

— Meghalt a mi kanári madarunk, az, a melyeknek a kaliczkája az ágyad előtt függött. Nem fog már téged többé felkelteni az ő édes szomorú dalával.

— Meghalt? ismétlé vonagló ajakkal Kerekes. És ti ezt akarjátok eltemetni gyermekeim? De hisz nem kell annak érczkoporsó, az nagyon sokba kerül. Egy pár deszkadarabot szegezettek össze, azután ássátok el a kertben.

— Hát aztán ki fog énekelni a temetésen. Papot is kellene hívunk — szólalt meg a közbülső.

— Nem kell gyermekem, elég ha megsíratjátok.

Az apa hangja itt megcsuklott s nagy vasizmu kebléből az elfojtott zokogás erős sziszegése hallatszott.

Egy forró könnycsepp esett kis fia kezére.

— Te sírsz édes apám, kérde elsáppadva a gyermek.

— Igen fiacskám, siratom az én árva kis márdárkáimat.

— Oh azért ne busulj annyira, igaz, hogy ma egész nap nem lehetett hallani a másik két madár szavát se, de majd meg vigasztalódnak. Biztosan ez volt az atyjok nekik, ugy-e?

Az apa, mintha meg akart volna szakadni a szíve, átkulcsolta mellén a két kezét s elfordítá fejét. Felesége toppant a szobába. Elébe távolgott s átölelte, hosszan nézett a szemébe.

— Fiam, ma nem vacsorálok itthon — mondá rekedt, tompán rezgő hangon.

— De ne maradj sokáig, mert tudod, hogy nem fognak tudni aludni a gyermekek.

— Ne busulj, vissza jövök...

Az asszonyunk feltűnt az a szomorú hang, de azt hitte, hogy a fáradság bágyasztá el így.

De mégis, mintha valami balsejtelem nyugtalanította volna, nyugtalanul járt kelt a szobában. Miért is nem kérdezte meg, hogy hová megy.

E pillanatban tekintetete az alumínium esett.

## Karczolatok.

— Innen onnan mindenünne. —

Hüvös juniusunk mutatkozik. Az ég áldása bőven omlik reánk, de persze sokaknak nem tetszik.

Pedig egyik ábítózik, a másik meg esedezik, sőt könyörög érte. De másoknak meg nem kell, mert nem tudják mutogatni a vilógos színű nyári ruhát s a kivágot zöld czipőt.

Régi dolog, hogy a jó Isten se tud eleget tenni — minden embernek.

Pedig van ám szórakoztató elég a városi közönség számára.

Van műakrobata társaság, van mozgófénykép sátor és itt van a nótafa, Dankó Pista, a híres cigányprimás, aki legszebb nótáit mutogatja be jó társulatával a közönségnek.

Hja! de elmúlt ám az a régi szép idő, a mikor a cigány nótáit a jókedvű polgár valami szépen viszonozta — banknótával.

Akár minő hüvös van is, nagy meleg jár a tanuló nemzedékre.

Most szoritják őket is, meg a tanítók és tanítónők, tanárok és tanárnők, hogy a cenzorok meg legyenek elégedve.

Oh, jó emberek azok, megelégednek ha mielőbb a végére érnek az egész koméd... pardon, — dolognak!

Mert úgy vesszük észre, hogy a vizsgák már csak parádé számba mennek.

Parádézna a vizsgázók, a vizsgázottak és a közönség.

A ki aztán a dolgok mélyébe lát, hát nevet is rajta.

Ennél az — igazság!

Kedélyes nép lakhatik Szolnokon.

Egy majális alkalmából annyira belejött a közönség a pofozkodásba, hogy másnap már legfőbbje azt se tudta, kapott-e kitől s hány pofont, vagy adott-e, kinek és hány nyaklevest, egy szép éjszakán át.

No meg kell adni, hogy még tudják itt-ott megadni savát, borsát a jó mulatságoknak.

De a megye székhelyének dicsőségét Jászberény is megirigylte; ott meg a polgármester verte arczul a kormánypárt elnökét, a ki őt le akarta löni.

Ugy látszik, hogy a pofozkodás ide s tova olyan kedvtelés lesz, mint akár a — biciklizés.

De már csakugyan rossz idők járnak az iparosokra.

Ime, holnap egy helybeli iparos által irt népszínművet adnak elő bizonyos műkedvelők a „Margit-fürdő” színpadán.

Jól van, jól, így kell annak lenni s így fognak aztán majd az írók a csizma varráshoz, vagy a kefékötéshez fordulni.

A fő dolog, hogy mindenki azt a mesterséget folytassa, a mihez — nem ért.

Egy levelet pillantott meg rajta. Lekapta onnan. Nagy, fekete pecsét volt rajta. Czime csak onnyiból állott: Nokedl. Remegve szakította fel és a mint pár során végig futott metsző sikkással rogyott a földre. Aztán felugrott s haláláppadtan, szétbomló hajjal, félőrülten rohant férje után.

A levélben ez volt:

„Édes feleségem, fölmondtak a gyárban, hol husz évig dolgoztam. Ki tudja, kapnék-e máshol munkát s ha igen, akkor sem tudnám megszokni többé. E gyárat már úgy megszoktam, mint lomb az ágát, mint a sirt a temetőt. Én tehát a Dunába öltöm magam, semhogy tétlenül éljek. Hálálom jóléte teremt számodra. Titokban három ezer forintot bíztosítottam magam. A kötvény a szekrény legalsó fiókjában, a bibliában van. Vedd föl édesem s nyiss valami kis üzletet. Légy őrangyala gyermekeimnek. A jó ég áldjon meg.”

Ezek a fájdalmas szavak zúgtak, harsogtak pokoli zeneként az asszony fejében, a mint félig öntudatlanul rohant a Duna felé. Azt sugta a szive, hogy a Margitsziget felé ment, hol egykor megismerkedtek.

És ott a rakodóparton ült valóban, kigombolt kabátban, fődellen fölvel. A távoli gázfény sugarai rávetődtek halavány arczára. Az asszony lihegve közeledett.

A férfi felállt és leránta magáról a kabátot. De ekkor, mintha egy vaskapocs mélyedt volna a karjába.

Az asszony állt előtte. — Nem fogsz meghalni, nem engedem. Hogy lehetsz ilyen gyáva. Vedd a kabátod és indulj.

És ez a hatalmas, Hercules-vállú ember lehorgaszott fölve, szótlanul követte a gyöngye, de óriási lelki erőjű asszonyt, ki fölemelt fölve vezette karjánál fogva.

## HÍREK.

## A forduló pont.

Pár nap és a természetben forduló pont következik be. Elérkezik a hivatalos nyár kezdet és kezdenek a napok ha bár csak percekkel rövidebbek lenni és meghosszabbodnak az éjszakák, a pihenés órái.

Az idő kereke szédlítő sebesen forog.

Csak most örültünk a természet felébredésének, a május büvölő pompájának és ime a természet már érlel, itt a komoly, az ünnepléses nyár, a munka ideje.

Alig egy hét és megkezdődik a világ legszebb munkája az aratás. Egy hosszú év reményeinek megvalósulása, vagy összeomlása.

Örömmel hirdetik egész bázsa szerte azt, hogy „jó aratás lesz!” Pedig hát nem bizonyos, mert nagy az időköz a ma és holnap között.

De hát nagyon szeretjük hinni, hogy ez a legnevezetesebb remény anyai család után már csak még is teljesedni fog és szeretjük elképzelni annak megnyugtató következményeit.

Bizony nehéz órák várnak az emberekre. Minden percre ezer aggodás közt jön és mulik el s az ember most érzi, mint a tengeren utazók, hogy felsőbb hatalmak intézik sorsukat!

Hej! beh jó is volna egyezsége lépni most velük, hogy bűneink sokaságától eltekintve, ne bünhödnék a multért s jövődőlert.

De bizzunk is hittel és reménnyel, hogy az idén igazán jó aratása lesz a nemzetnek, hogy gazdag és szegény elégedett leend, hogy nem fog oly sok baj reánk zudulni...

Az ember baráti érzelmek ápolása segítse elő a szép remények megvalósulását.

## Égő.

— **Isteniszteletek.** Ma (vasárnap), június 19-én az ev. ref. templomokban az isteniszteleket a következő rendben tartanak: nagytemplomban: Dicsőfi József lelkész; kistemplomban: Csútoros Albert s. lelkész; új templomban: Könyves Tóth Kálmán lelkész; ispotály templomban: Mitrovics Gyula lelkész; városi szegényház: Békési Lajos s. lelkész.

— **Az országos tanárgyűlésre,** mely két hét múlva lesz városunkban serényen folynak az előkészületek. Eddigél 112 résztvevő jelentkezett s köztük 15 urinó. A városban 69 egyén részére ajánlottak lakást, de ez nem baj, mert a szállodákban és nagyobb helyeken lesz szoba bőségesen. — Élénk érdeklődés mutatkozik a hortobágyi kirándulás iránt, mely bizonyára pompásan is fog sikerülni, ha jó idő lesz.

— **Új alügyész.** Dr. Galánffy János kir. albiró, a helybeli ügyészséghez kir. alügyésznek nevezték ki a király.

— **Szép ünnepély.** Közéletünk egyik kiváló nőalakja, a jótékonyág terén hosszú idők óta vezérszerepet vívó özv. Veres Lászlóné, szül. Szathmári Terézia urnó ünneplése történik e hó 26-án, midőn a nőegyesület diszközgyűlése a részére kitüntetésül és elismerésül ő felségétől adományozott arany érdem-keresztet fogja átadni gr. Degeföld József főispán. Jelen lesznek a felekezeti nőegyesületek képviselői s több üdvözölő beszédet tartanak. Az ünnepély igen szépnek ígérkezik.

— **A városházát** mégis csak bővíteni fogják még pedig a — hátulsó oldalán, a melyet két emeletre terveznek. A kis reperáció belekerül vagy 65 ezer forintocskába, de hát hiszen mindegy, csakhogy szép lesz a városház. Ha hátulról is.

— **A szerbek emlékezése.** A városunkban időzött szerb társaság úgy látszik a legszebb emlékekkel távozott el tőlünk, mert gyakran gondoltak vissza az itt eltöltött napokra és ilyenkor itteni ismerősükhöz leveleket intéznek, a melyekben a baráti édes érzelmek hangja tör elő. Mert legutóbb Kosti s hírlapíró irt meleg rokonszervvel telt levelet, melyben dicsőíti az itteni vendéglátást és örökösen kívánja az itt eltöltött baráti percekre való visszaemlékezést.

— **Debreczeniek Amerikában.** Ép fentebb emlékeztünk meg arról, hogy Marjalaky Mihály helybeli születésű amerikai polgár már dispenczió útján is sürgeti egy helybeli kedves nővel való egybekelését s most értesülünk, hogy ismét egy amerikai polgár viszi el városunk egyik bájos, fiatal leányát Kovács Karolin kisasszonyt, özv. Kovács Ferencné, szül. Kolda Karolin urnó leányát. A vőlegény Konyha Ferencz, volt magyarországi lakos, jelenleg amerikai földbirtokos, a ki rövid időre jött városunkba s a ki az új hazába bájos fiatal feleségével tér vissza. — Szívvel üdvözöljük a boldog párt.

— **A munkás törvény értelmében** a r. bejelentési hivatalnál a mai napig 1346 egyén váltott munkás-igazolványt. Munkás szerződést igen kevesen kötnek, a mi sok perpatvarra ad alkalmat a munkások és munkaadók közt. Egyébiránt Debreczenben és határán nagyon nyugodt minden és semmiféle bajtól nem kell tartani, sőt a miniszter által létesített tartalék munkaerő igénybe vétele sem fog előfordulni.

— **Eljegyzés.** Zicherman Vilma kisasszonyt, Zichermann Jakab h.-sámsoni földbirtokos hájos és művelt leányát eljegyezte Pollák Jenő földbirtokos Csantavérről.

— **Az élet vége.** Takács Imre fiatal honvédhuzár szakaszvezetőt megbizta Kerekes Endre a főhadnagya, hogy lovagolja meg a lovát. A szakaszvezető ráült a makranczos csikóra s csakhamar lebukott róla. Nyakcsigája tört ki. Két napi szenvedés után meghalt s ma délután fogják eltemetni. Az édes anyja már megérkezett a temetésre. A helybeli katonaságnál mostanában szaporodik a halálozások száma.

— **Gyász.** Simon Mihály a városi tanács katonai ügyosztályához beosztott r. fogalmazó, kit nem rég nyugalmaztak, éve 59-ik évében elhalt. Temetése nagy részvét mellett ment végbe. — **Katonka** Sándor városi napdijs, pisztoly lövésével vetett véget életének. — Béke poraikra.

— **B-Ujvároson** városunk e népes községében vasárnap zendülés történt, mert egy birtokos Kövesden fogadott munkásai megérkeztek a dolog kezdetére. Két csendőr igyekezett a népet csilapítani, de ezeket úgy megszorította a nép, hogy kénytelenek voltak a fegyvert használni és egy ember életét ki is oltották. Több sebesülés történt. Harsányi Gusztáv vizsgáló bíró azonnal kiment a színhelyre és négy napig tartó vizsgálat után több egyént letartóztatott.

— **Új vasut** létesítésén fáradozik a társaság, mely Debreczent Sámsonon át a Nyir belsejével kötné össze. E vonal építés tervezetét és értékét lapunk mai számának második cikkében méltóztatjuk.

— **Találkozó.** Azok, a kik ezeltől 10 évvel tettek érettségét a debreczeni ev. ref. főgimnáziumban, holnapra találkozót adtak egymásnak. Ekkor érettségiztek: dr. Altman Béla, dr. Bacsó Dezső, dr. Boldizsár Kálmán, dr. Bodrogy Gyula gimnáziumi igazgató stb. stb.

— **Hangverseny a Sóstón.** A konyári sóstón júl. 4-én a helybeli színtársulat itthon időző tagjai (Kállai Lujza, Karacs Imre, Mile Pálné O. Vég h Vilma, továbbá Ruzsinszky Ilona stb.) több műkedvelővel a vidéki hírlapírók egyesülete javára hangversenyt fog rendezni. Ez a hely ugyan egy kicsit messze van egy csendes kirándulásra, de hát megéri az áldozatot.

— **A vidéki színészet** rendezése már régi közhajt képez és e célból a belügyminisztériumnál gyűlést tartottak, melyben elhatározták, hogy több vidéki város, közte Debreczen is, állandósítsa a színészetet, úgy, hogy tíz hónapon keresztül legyen előadás. Az államsegély 100,000 frt lesz.

— **15 évi feygház.** Daróczy Imre náni születésű kerékgyártó segéd püspök-ladányi laktában pénzszerzési vágyból megölte Lohrber ottani kereskedő áldott állapotban levő nejét és leányát, elrabolva 54 1/2 krajczárt. Tette csakhamar kiderült s elfogták és bevallotta bűnét. A törvényszék pénteken mondott felette ítéletet. 15 évi feygház büntetés szabott ki rá. Dr. Nagy László kir. ügyész mint vádló, dr. Bakonyi Samu ügyvéd mint védő a közönség nagy érdeklődése és elismerése mellett működtek.

## Irodalom és művészet.

— **A következő előfizetési felhívást vettük.** A szerző egy városunkban is előnyösen ismert cs. és kir főhadnagya. Gyűjtőív szerkesztőségünkben is van és készséggel fogadunk el előfizetéseket. Mars könyve: KÉPEK A GARNIZONBÓL című műre. — A társadalmi életnek egy általánoságban szeretett, hangyaszorgalmu s előretörő fiatal tagjának eredménydús munkásságára vagyok bátor becses figyelmét felhívni. Tíz esztendő során keresztül a „tollal és karddal egyformán kitartóan szolgálni” nagy feladat s ezt a feladatot fényesen oldotta meg jeles tárczaírónk: „Mars”. Mars tíz évet betöltött a Múza szolgálatában s hogy minő eredménnyel, azt az a tény bizonyítja legjobban, hogy ez által sikerült meghódítani saját részére a polgárság szívét s elismert kedvencz írójává válni nemcsak a nagyváradi, vagyis a biharmegyei társadalomnak, hanem Debreczen, Arad, Szeged városok közönségének is, a hol a „Nagyváradi”-ból átvett kitűnő tárczát szintén olvasta és megszerette az intelligens osztály. A hírlapokban megjelent tárczák élete olyan, mint a Tisza-virágé... egy napos s aztán elenyészik. Ezen enyészettől óhajtom megmenteni „Mars” válogatott tárczáit s kedves kötelességemnek óhajtottom eleget tenni a nagy közönséggel szemben, midőn ezeket egy kötetbe foglalva: „KÉPEK A GARNIZONBÓL” cím alatt közre bocsátom. A „Képek a Garnizonból” tartalmazni fogja „Mars”-nak tizenkét kedves tárczáját, melyek közül egy nagyobb terjedelmű s önálló műnek is bátran beillik. A „Képek a Garnizonból” terjedelmes szép könyv alakban jelenik meg, finom velin papíron, szép díszes nyomással s olyan czimlappal, mely kedves meglepetésül fog szolgálni a hölgyvilágnak, a kik számára irta tulajdonképen „Mars” e bájos kis regéket. A kötet ára fizetve csupán „egy” forint, (bolti ára 1 frt 30 kr.) csinos diszkötésben 1 frt 50 kr. (bolti ára 2 frt.) A minden tekintetben csinos s tartal-

mas könyv ajándék-tárgyul igen alkalmas, bármely szalon asztalon helyet foglalhat s az őszi könyvpiacon első újdonságként fog megjelenni.

\* **A spanyol amerikai háboru vége** oly távol van még a ködös jövőben, hogy azt előre meghatározni, mikor lesz, még körülbelül sem lehet, de az amerikai kormány már kiszámította, hogyha az év végéig elhúzódik éppen 600 millió dollárba fog kerülni. Így olvassuk ezt a „Képes Családi Lapok” című illusztrált szépirodalmi heti lapban, mely mint minden actualis dologról, erről a háborúról is úgy írásban mint képből s az ékezetes ismertetést közöl, s melynek előkelő nevű író munkatársai oly magas színvonalon tartják e lapot, hogy nem szabadna egy családnak sem lenni, melynek asztaláról e lap hiányozna, annál is kevésbé, mert már előfizetési ára is lehetővé teszi, hogy a legszegényebb családok is megrendeljék, Egy évre 6 forint, félévre 3 forint, negyedévre 1 frt. 50 kr. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal V., Vadász-utca 14 szám Budapeston.

+ **A Hét-ről.** Kezdjük hinni, hogy Kiss József hetilapjának A Hétnek külön penatesei vannak. Amikor minden újságra ránehezedik a holt saison uralma, frissen és vigan uszik A Hét az események árjában vagy árja ellen. Immár a kilencedik nyarat látja t minden jel arra mutat, hogy a házi istenek ezuttal sem hagyják magára. Annyi legalább is együtt maradt a gardából a szétszóródás e két hónapjában is, hogy a Hét olvasói megeléjék hétről-hétre a Kiss József hetilapjában azt, mit benne nem keresnek, más újságban pedig nem találunk. Értjük azokat az irodalmi specialitásokat, melyek, színben, hangban, felfogásban s még formai eredetiségben is annyira letérnek a megszokott csapástól. Hány munkatárs, annyi szem. Olyan nevek, mint Ambrus Zoltán, Tóth Béla, Ignó, Kozma Andor, Kóbor Tamás, Heltai Jenő, Papp Dániel, Makai Emil, Lovik Károly, Szöllösy Zsigmond, mindegyik a maga külön csapásán, diszei az irodalomnak. A hány személy annyi külön egyéniség. A színek és a hangok csodálatos skálája. Ha véletlenül a művelt nyugaton születnek, mindegyik palotákat irhatna össze magának, holott így a szerényebb viszonyokhoz kénytelenek lefokozni igényeiket. A kik A Hétet olvassák, ismerik őket és nem fognak bennünket tuzással vadolni. De fájdalom még mindig nem elegenden ismerik A Hétet. Ezért felhívjuk olvasóink figyelmét az élénk, elmés és mindenek fölött jó izlésű lapra, amelyből még az írók is sokat tanulhatnak. Rendes belletrisztikai tartalmán kívül A Hét nyáron át folytatólag közölni fogja Kóbor Tamás csillagok felé szími új régényét, amelyben ez az első rangu talentum ugyszolván mozgó fényképen vonultatja el az olvasó előtt regény alakjait. Érdekesítő mese, mélyreható jellemfestés, sima elegáns nyelv: ezekkel a kvalitásokkal dicsekszik Kóbor Tamás új regénye, amelynek minden eddig megjelent közleménye szenzációs volt. A Hét külföldben ahoz képest, a mi külső kiállítását illeti és amit nyújt, elég olesó lap. Egész évre mindössze tíz forint. A kiadóhivatal különben készséggel küld mutatványszámokat mindenkinek, aki igényli. Czim egyszerűen: Budapest, VII., Erzsébet-körút 6. szám.

## Debreczeni piacz.

Gabona áruk. 1898. június 14-dikén.

		Felső ár	Közép ár	Alsó ár
Búza	mm.	12.00	11.50	11.00
Kétszeres	"	10.00	9.50	9.00
Rozs	m.	9.00	8.50	8.00
Árpa	"	6.70	6.60	6.50
Zab	mm.	8.60	8.50	8.40
Tengeri	"	5.60	5.50	5.40
Köles	"	4.80	4.70	4.60
Köleskása	"	13.00	12.50	12.00
Burgonya	"	4.50	4.00	0.00

## Szarvasmarha és lóvásár.

Ló felhajtattott 710 db, eladatott 500 db. Marha felhajtattott 1100 db, eladatott 985 db.

## Húsárak.

Marhahús egy kiló 40—52, (kóser) 62 kr. Borjúhús 44—60 kr. Sertéshús 56—60 kr. Juhhús — kr. Szalonna m. mázsa 63—64, — háj 64 frt.

## Sertésvásár.

Felhajtattott — darab, eladatott — db. Ára sovány sertés páronként egy évesig —, másfél évesig —, két évesig —, öreg — Kóvér sertés kilója — kr.

## Napszámárak.

Férfi ellátással .70 ellátás nélkül — 1.20. nő ellátással 80—90 kr, ellátás nélkül 40—50 kr, gyermek ellátással — ellátás nélkül — kr.

Tüzifa: 1 öl tölgyfa 12 frt, nyárfa 7.— frt. Felvágatás 2 frt 50 kr, szállítás 1 frt 20 kr.

## Szerkesztői üzenetek.

K. B. Az érdeklődést szivesen vettük és sietünk felhasználni a küldeményt.

L. B. Ily nagy vidéki városban a közönség magas igényeket támaszt a versírás iránt és az ügyekkel nem szabad előállani.

**N. A.** Pályát bajos ajánlani; de hogy a gyermekre se jó bizni az is bizonyos. Soknak nincs semmire hajlama, ha bár kitűnő tanuló és egy-egy regény szokott határozni, sokszor igen szerencsétlenül. Hazánkban ma a jogi pályán lehet legmagasabbra vinni, bár jövedelmezőbb sok van. — Nyugalmozott miniszterelnökségen senki sem kezdheti a pályáját — még végezni is igen kevesen — szokták.

**H. K.** A fiatal embereknek az éveikkel jár, hogy élvezzék az életet. Elmúlnak azok a kirugási kedvtelések és fognak tudni ha érdemes, küzdeni is. Persze a túlzás itt se jó, mert lejtőre viszi az embert és bajba kerül.

**S. G.** Roppant soványon néz ki a tárcza ezikk, hagyjuk erősödni.

**L. K.** Határozottan nem illik; foghagymás kolbászt élvezni és színházba menni utána; hivatalban köpködni és füstölni, ha nem ön a főnök. Fuszakliben még nyáron se szokás táncolni, ellenben a kabátot le lehet dobni, de uri ember nem teszi.

**N. G.** A szünidőre igen jó nevelőt ajánlhatunk, a ki előkészítheti fiát, a mi nagyon ajánlatos.

**Sz. B.** Nem lehet. Nem tehetjük. Nem szabad.

**Bérekocsik díjszabályzata.**

	Két lovas	Egy lovas
<b>I. Napszámra:</b>		
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9-ig	5	3
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. 1-ig vagy d. u. 1-től esti 9 óráig.	3	2
<b>II. Óraszámra:</b>		
Fél órára	40	30
3/4 órára	60	45
Egy egész órára	80	60
Minden következő órára	40	30
Az utolsó órán túl félórára vagy kevesebb időre	20	15
<b>III. Egyes járatokért:</b>		
Megállapodás és visszamenet nélkül a város sorompóin belül	50	30
<b>IV. Meghatározott járatok:</b>		
Temetéseknél (valláskülönbség nélkül), ha a végítzesség a templomban történik		
A temetőbe ki és vissza	2	1 40
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza	1 20	80
A színházba menet	60	40
A színházból jövet	80	60
Bármely vasuti indóház vagy raktárhoz nappal menet vagy jövet kézi táskával	50	30
Éjjel menet vagy jövet kézi táskával	80	60
A kocsis mellé elhelyezett minden darab málna után külön 10 kr. díj jár		
A koresolyázó vagy csónakázó tóhoz, termény-raktár, légszesz-gyár, kertészeti egylet és gőzmalomhoz menet vagy jövet	50	30
Menet és visszajövet egy órai várakozással	80	60
A nagyerdei fürdőházhoz, palgári vagy katonai lövöldéhez menet v. jövet	50	30
Menet és jövet egy órai várakozással	1	70
Minden következő órára	60	40
Külső barom- és lóvásártérre oda és vissza egy órai várakozással	1 20	90
Minden következő órára	40	30
Katonai lakományhoz és katonai kórházhoz menet vagy jövet	50	30
Menet és visszajövet egy órai várakozással	80	60
Minden további órára	40	30

A díjak reggeli 6 órától esti 9 óráig számíttatnak.

**Vasuti menetrend.**

1898. május hó 1-től.

(Egységes vasuti zóna-idő szerint.)

**Debreczen—Budapest (M. áll. v.-tól.)**

Debreczenből indul	Vonat	Érkezik
P.-Ladány <sup>1</sup>	12.— déli Vegyesv.	1.28 d. u.
P.-Ladány	3.37 d. u. Tv. sz. sz.	5.11 d. u.
P.-Ladány	8.15 este Személyv.	9.45 este
Budapest	9.01 regg. Gyorsv.	1.54 d. u.
Budapest	12.36 d. u. Személyv.	8.10 este.
Budapest	10.27 este Személyv.	5.35 regg.

**Debreczen—M.-Sziget**

Királyháza	5.22 regg. Gyorsv.	1.— d. u.
M.-Sziget	3.— regg. Személyv.	9.45 d. e.
M.-Sziget	3.56 d. u. Személyv.	10.49 este
M.-Sziget	6.59 d. u. Gyorsv.	11.40 este
M.-Sziget	6.55 este Tv. sz. sz.	7.— regg.

**Debreczen—Szerencs**

Szerencs	8.25 regg. Személyv.	11.26 d. e.
Szerencs	4.02 d. u. Személyv.	7.06 d. e.
Szerencs	7.05 este Személyv.	9.55 este

**Debreczen—Füzes-Abony**

Füzes-Abony	4.42 regg. Vegyesv.	10.24 d. e.
Füzes-Abony <sup>2</sup>	4.16 d. u. Vegyesv.	8.— d. u.

<sup>1</sup> Minden kedden.

<sup>2</sup> Csak Tisza-Füredig.

**Debreczen—Nagy-Léta—Vértes**

N.Léta-Vértes	8.35 regg. Vegyesv.	10.46 d. e.
N.Léta-Vértes	4.21 d. u. Vegyesv.	6.24 d. u.

**Debreczen—Büd-Szt.-Mihály—Tisza-Lök**

B.-Szt.-Mihály	5.28 regg. Vegyesv.	8.58 regg.
B.-Szt.-Mihály	4.06 d. u. Vegyesv.	7.02 d. u.

— Tisza-Lök építés alatt. —

**Budapest—Debreczen.**

**Debreczenbe érkezik | Vonat | Indul onnan**

P.-Ladány	7.40 regg. Tv. sz. sz.	6.12 regg.
P.-Ladány	5.14 regg. Személyv.	4.06 regg.
Budapest <sup>1</sup>	Gyorsv.	9.15 este
Budapest	3.36 d. u. Személyv.	9.31 d. e.
Budapest	6.50 d. u. Gyorsv.	2.11 d. u.
Budapest	2.40 éjjel Személyv.	7.05 este

**M.-Sziget—Debreczen**

M.-Sziget <sup>2</sup>	7.51 regg. Személyv.	4.— regg.
M.-Sziget	12.16 d. u. Személyv.	6.— regg.
M.-Sziget	6.54 d. u. Személyv.	1.31 d. u.
M.-Sziget	8.54 este Gyorsv.	4.11 d. u.
M.-Sziget	10.12 este Személyv.	3.46 d. u.

**Szerencs—Debreczen**

Szerencs	8.09 regg. Személyv.	5.02 regg.
Szerencs	12.21 d. u. Személyv.	9.07 d. e.
Szerencs	7.57 este Személyv.	5.20 d. u.

**Nagy-Léta—Vértes—Debreczen**

N.-Léta-Vértes	7.18 regg. Vegyesv.	5.18 regg.
N.-Léta-Vértes	3.13 d. u. Vegyesv.	1.— d. u.
Sáránd <sup>3</sup>	8.33 este Vegyesv.	5.13 este

**Büd-Szent-Mihály—Tisza-Lök—Debreczen**

B.-Szt.-Mihály	8.17 regg. Vegyesv.	5.25 regg.
B.-Szt.-Mihály	6.41 este Vegyesv.	3.27 d. u.

— Tisza-Lök építés alatt. —

**Füzes-Abony—Debreczen**

Tisza-Füred	8.— regg. Vegyesv.	4.18 regg.
Füzes-Abony	5.36 d. u. Vegyesv.	11.39 d. e.
F.-Abony <sup>4</sup>	7.50 este Vegyesv.	5.25 d. u.

<sup>1</sup> Csak P.-Ladányig.

<sup>2</sup> Ünnap- és vasárnapokon június 1-től szeptember 15-ig közlekedik.

<sup>3</sup> Csak Szatmárról.

<sup>4</sup> Csak Ohat-Kőcsig.

Kiadótulajdonos: **Zicherman Herman.**

**NYILTÉR.**

**Menyasszonyruha-selyem 65 krtól**

14 frt 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — a legdivatosabb szövés, szín- és mintázatban. Privát-fogyasztóknak postabér- és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig postafordultával küldenek, **HENNEBERG G. selyemgyárai** (cs. és k. udvari szállító) **ZÜRICHBEN.** — Magyar levelezés. — Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.



**Kielhauser H. GRÁ CZ.**

Mint hasonlíthatlan minőségű, rendkívül enyhe és kellemes illatú pipere szappan ajánlható a **Kielhauser-féle eredeti ibolya Glycerin szappan** és eredeti gyökönke- (Speick) szappan. Kapható minden gyógyszertárban, droguistánál és illatszertárban. (96) 8—13.

**HIRDETME NY.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy

**ELSŐ KÖZVETÍTŐ INTÉZETEM BEN**

különös súlyt fektetek a házak, birtokok vétele, bérbeadása körüli eljárásokra.

Továbbá gyorsan és pontosan teljesítetnek mindenféle üzletek, boltok, raktárak kiadása.

Minden ilyenmü beiratások az intézetben díjmentesen eszközlötnek.

Kiváló tisztelettel

**AZ ELSŐ DEBRECZENI KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓINTÉZET**

Rózsa-tér 16. sz., Szikszay-ház.

(3—?)

**ZICHERMAN H. ELSŐ HIRDETÉSI IRODÁJA,**

Rózsa-tér 16-ik sz. a.

156-dik számú telefon állomás.

Egy jókarban levő ház az Árpád-téren, mely tartalmaz 6 szobát, 4 konyhát, istállót és hozzátartozókat — eladó, esetleg kiadó. — Értekezhetni irodámban. (283)

Sestakerti jó bor, 30 hektoliter, eladó. Ára hektoliterenkint 23 forint. — Cím: irodámban megtudható. (256)

Egy használt zongora és egy Wertheim szekrény megvételre kerestetik.

A Simon-féle gőzmalomban egy szakértő társ kerestetik. Bővebbet irodámban.

Több évi tapasztalatokkal ellátott nő gazdatiszt — felügyelői állást keres. (2843.)

Mintegy 4 1/2 cat. hold kitűnő ondódi föld közel a városhoz eladó. (Z.)

Nagyvárad-utczán az izraelita templom átellenében egy földszinti lakosztály fürdő-szobával és mellék-helyiségekkel azonnal kiadó. — Értekezhetni irodámban. (1530.)

Egy igen szép szőke 11 éves leánykát örökbe óhajtnak adni. — Bővebbet irodámban.

Lakások méltányos árban N.-Péterfián és Vár-utczán kiadók. Bővebbet irodámban.

Eladó ház. A Miklós-utczai részen 2 ujra épült ház kedvező feltételek mellett eladó. (502.)

Eladó bolt felszereléssel együtt — a csapó-kertben — 3 szoba és hozzátartozókkal. (304.)

Pénz olesó kamatra s a legkedvezőbb becslés szerint ingatlanra lehet kapni, bármily nagy összegben. — Bővebbet irodámban. — (E.)

Több éves jó bizonylatokkal ellátott vinczellér — leginkább homoktalajon alkalmazást keres. (2062.)

Csinos fiatal művelt nő, mint elárú-sító, vagy házi kisasszony, alkalmazást keres. (571.)

Gazdatisztek, gépészek, kertészek azonnal megrendelhetők.

Egy, uraságoknál szolgált hosszas bizonylatokkal ellátott úri nő, mint kiadó nő vagy gazdasszony, uraságoknál alkalmazást keres. (78.)

Gőzmalom, olajmalom tüzelő fával együtt hasznabérde kiadó. (4.)

Megvételre kerestetik egy használt, jó karban levő tekeasztal (Biliárd). Bővebbet irodámban. 556.

Kiadó lakás. A Széchényi-utczában 1 lakás — négy szoba, konyha, kamara, pincze, faskamara és 4 lóra való istálló kiadó, — esetleg két-két szoba a hozzá tartozó mellék-helyiségekkel is, ugyszinte az istálló magában is bérbe vehető. — Bővebbet irodámban.

Kereskedelmi tanfolyamot végzett, jeles képzettségű szép fiatal leány — banknál vagy biztosítónál — alkalmazást vagy üzletben könyvelői állást heres. 318.

Eladó ház 4 nyilas házutáni földdel és egy ujonnan épült nyaraló szőlővel együtt.

Egy volt városi hivatalnok 100 frt biztosítékkal, valami pénzbeszedői állomást — vagy ehhez hasonlót — keres. Értekezhetni irodámban. 301.

Istálló 2—3 lóra katonatiszt urak, vagy orvos urak lovai részére bármely órától kezdve a város legszebb pontján kiadó. Értekezhetni irodámban.

Eladó ház. Egymalom utczán egy olesó ház eladó. 325.

Eladó ház. Csokonai-utczán egy jó karban levő ház, — jövedelmez 400 forintot, — eladó. (591.)

Jómenetű fűszer-üzlet családi körülmények miatt eladó. (299.)

Kereskedő segédek minden szakmából, azonnali alkalmazásra megrendelhetők.

Eladó ház. Kádas-utczán egy ujon épült 3 lakosztályt tartalmazó ház eladó. (1946.)

A vasut mellett egy ház eladó, mely tartalmaz 4 szobát, 1 bolthelyiséget. Fölkértenek mindazon földbirtokok, kiknek földjük volna kiadó esetleg eladó, hogy azokat közvetítő intézetemben előjegyeztetni sziveskedjenek.

Egy igen jó menetelű és élénk h elyen lévő kisebb fűszerüzlet italmérés és tő zsdéi joggal eladó. 24 0.

Magasabb műveltségű nő mint társalkodónő, vagy házi kisasszony, alkalmazást keres. 356.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz.

